Seqgundo Examen Selectivo, 14 de septiembre de 2019, UAA

Problema 1
Encontrar todas las soluciones de la siguiente ecuacién, en la que p, ¢ y r deben ser nUmeros
primos positivos:

2pq =Trq +5¢q +3p

Problema 2

En cada casilla de un tablero de »nx#n hay un foco. Inicialmente todos los focos estan
apagados. En un paso, se permite cambiar el estado de todos los focos en una fila o de todos
los focos en una columna (los focos prendidos se apagan y los focos apagados se prenden).
Muestra que si después de cierta cantidad de pasos hay uno o mas focos prendidos entonces
en ese momento hay al menos » focos prendidos.

Problema 3
Sea ABC un tridngulo rectangulo con ZABC = 90° y AB = 2 BC. Sea D el punto en el cual

la bisectriz de £ZA4BC corta al circuncirculo del triangulo 4BC . Probar que la perpendicular a
BD por A4 corta al segmento DC en su punto medio.

Problema 4

Decimos que una lista de nimeros a,, a,, a;, ..., an contiene una terna aritmética a;, 4, a; si
i<j<k 'y 2a;=a;+q, . Por ejemplo, 8, 1, 5, 2, 7 tiene una terna aritmética (8, 5 y 2) pero
8, 1,2,5 7 no. Sea n un entero positivo. Muestra que los niumeros 1, 2, 3, ..., n se pueden

reordenar en una lista que no contenga ternas aritméticas.



